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Közigazgatási tanfolyam.
(M. P.) A közigazgatási bizottság a napokban tárgyalta

a ü=yzői> ilietve közigazgatási tanfolyam fölállításáról 
szóló javaslatot.

Ez a javaslat a második nevezetes lépés a közigaz­
gatás államosítása felé. Az első tudvalevőleg a Szapáry- 
féle kétszakaszos javaslat volt.

A közigazgatási tanfolyam fontosságáról meg van 
győződve mindenki, aki csak legkevésbbé is ismeri a 
községi jegyzők óriási munkakörét, széleskörű tevékeny­
ségét és tudja azt, hogy e kötelesség teljesítésére 
minden esetre nagyobb fokú képzettségre és intelli- 
geucziára vau szükség, mint amennyivel eddig igen sok 
jegyző rendelkezett.

Jól tudják ezt maguk a jegyzők is, akik maguk szám­
talanszor kérték és sürgették a jegyzői kvalitikáczió 
emelését. Most ez a kívánságuk végre megvalósul, de 
valóvá lesz az a szintén régi és jogos óhajuk is, hogy 
a jegyzői állás lépcsője lehessen a magasabb közigaz­
gatási állásoknak.

A közigazgatási bizottságban különösen két érdekes 
pont lelett folyt a vita. Az egyik az államosítás kér­
dése volt, a másik a felállítandó tanfolyam által nyerendő 
kvalitikáczió csekély volta.

Mi, akik őszintén hívei vagyunk a közigazgatás álla­
mosításának, ennek egyik sarkpontjául tekintjük az 
adminisztráczió szoros kapcsolatát az állami organiz­
mussal. Mert csak ez biztosíthatja a lehetőségig az 
adminisztráczió megbízhatóságát, a szigorúbb és pártat­
lan, elfogulatlan ellenőrzést és mert főképpen — nincs 
okunk ti!kölni — a nemzetiségi vidékeken csupán az 
államosított közigazgatás állíthatja fel azt az erős, 
sziklaszilárd védbástyát, amelyen a jövőben megtörnék 
a nemzetiségi aspirácziókból keletkezett veszélyes 
izgatás.

Ami a kvalifikácziót illeti, arra nézve Gulner Gyula 
államtitkár bőséges felvilágosítást és teljes megnyugta­
tást nyújtott. Aki összehasonlítja az eddigi jegyzői 
vizsga követelményeit a közigazgatási tanfolyam tan­
anyagával, az tisztában lesz a felett, hogy jegyzőink 
ezulán teljes közigazgatási képzettséghez jutnak.

A dolog súlypontja pedig abban rejlik, hogy a jegy­
zők munkaköre napról-napra gyarapodik, azok ellátása 
mind nagyobb fokú képességet és lát kört igényel. A 
tanfolyam pedig azt a képzet!séget megadja. De van 
még egy fontos és nevezetes eredménye is: az ugyanis, 
hogy a jövőben országos érvényű jegyzői oklevelet

uyeiuek a jelöltek és nem kell évekig várniok, amíg 
tgy 'áimeg}ében üresedés áll be, vagy pedig más me­
gyében ismét vizsgázniuk, ha ott állást nyerni óhaj­
tanak.

Emez előnyökért üdvözöljük mi örömmel az uj köz- 
igazgatási javaslatot és óhajtjuk melegen, hogy mielőbb 
beleilleszthető legyen ama nagy reformba amely a 
közigazgatás államosításával korszakalkotó lesz Magyar- 
országon.

Az erdélyi ref. Egyházkerület egyházi 
értekezlete Kolozsvárt: f. évi junius 7-én 

és következő napjain.
— Saját tudósítónktól. —

Már 6-odikán este tekintélyes számban gyűltek ösz- 
sze ref. Egyházkerületünk vezető férfiak hogy az elő- 
értekez,létén a munkarendet s irányitu eszméket meg­
beszéljék s ismerkedjenek. Erre szükség is volt. mert 
az értekezlet fontosságát fokozta az a körülmény, hogy 
a közgyűlési tagokon kívül olyanok is nagy számmal 
jelentek meg, akik az egyház törvényhozó tagjaival 
évek hosszú során át nem találkoznak. Ott voltak fő- 
uraink, felső s középiskolai tanáraink, ref. papjaink, 
kántoiaink, néptanítóink, s a társadalom minden osz­
tálya képviselve volt hitében hű s buzgó reformátu­
sokkal. 7-edikéu reggel a belsőfarkasutczai templomban 
már mintegy félezeren várták az értekezlet meg­
nyitását.

Az isteni tiszteleten a szépen s egyházias komul\> 
sággal feldiszitett templomban dr. Bartók püspök mon­
dott magas szárnyalásu imát. Utána a deési ref. pap, 
Vásárhelyi Boldizsár tartott tartalmas, szónoki erővel s 
művészettel előadott beszédet; fejtegette, hogy mi a 
pap feladata a mostani, küzdelmes időkben, mikor a 
vallások a socialis téren érvényesülésükért fokozott 
munkára s ha kell harcz.ru készek.

Imájában áldást kért Kolozsvár társadalmára is, mely 
lobogó diszszel, családi körébe fogadta az értekezle­
tet, mint vendégét.

Az isteni tiszteleten a ref. nőkből s férfiakból össze­
állított daloskor éneke, Dr. Szüllősiiié solúja s Seprőéi 
kai mestei szakavatott vezetése tanúskodott arról, hogy 
<tz egyházi ének a ref. vallásunknál is föllendült s ma­
gával ragad !

Az isteni tisztelet aztán közgyűléssé alakult olt az 
Isten házában, az Ur színe előtt. Molnár Albert

ief theol. tanár nyitotta meg. Foglalkozott, a hit socia­
lis oldala fejtegetésével. Felemlítette, hogv Anyaszent- 
egyházunk föladatai megoldására egyik tényező a 
templom, másik az iskola, utána legfőbb az egv- 
ház- társadalmi elet. Aztán ennek szerveiről 
szólva, az értekezletet megnyitotta.

I tárni hr. Bánffy Dezső beszélt. Elhárította azt: 
a vádat, hogy az értekezlet he nem vallott czélja po­
litikai. rámutatott az erős egyházi közszeltem fejleszté­
sének szükségére, hogy munkásságunk társadalmi 
téren hatásos legyen, mert az idegen talajban gyöke­
ret vert visszahatás ellen a ref. egyháznak fényes 
múltjához következetesen hazafias kötelessége actiora 
pattanni föl. Éljenzés kisérte minden szavát épp úgy, 
mint a Püspökét, ki arról szólott, hogy édes hazánk 
szeretette ha nem fölé rendelt is de eoordiuált, s egyet 
jelent Egyházunk szeretetével.

A többi szónokok az energikus tettek idejének meg­
érkezését jelezték s erőkifejtésre hívták tol a kerület 
minden emberét. Aztán elfogadták az alapszabályter­
vezetet, mely központi választmány s fiók-választmányok 
megalakítása utján szerves egészszé fűzi össze az er­
délyi ref. egyházat:

Az értekezlet védnökei lettek hr. Báli ff v Dezső s 
dr. B ártó k G y orgy. Világi elnöke: Gr. K u u n G é z a. 
Egyházi elnöke: Molnár Albert. A központi vá­
lasztmányban benne van városunk két ref. papja s 
\ á i ó 1 er e n c z tanár is. Gr. K u u n Géz a köszönettel 
vette s fogadta el a kitüntetést, mire a közönség a 
Hymnus éneklésével oszlott szét.

Délután 1 órakor 450 teritékü társas ebéd volt, 
melyen Bánffy Dezső br. a királyt köszöntötte föl, a 
püspök Bánffy Dezső bárót s Kemény Kálmán főgoud- 
nok a püspököt. A nemes báró túszt ja végén harsány 
hangon kiáltották: „Éljen dr. Bartók, erdélyi püs­
pök!“ A fosztok mik vége, hossza nem volt. írsav Jó­
zsefe emelkedett ki egészséges humorával, ki a „Ma- 
gyai Szó“, „Alkotmány“ s „Közművelődés“ lapczimek- 
kel ügyes szójátékot, mondott. Az öreg Lövölde ekkora 
díszes társaságot, ilyen fennkölt hangulatban, soha sem 
fogadott falai közé! A központi választmány t d. u. 5 
ólakor állították össze s választották meg. Este 8 óra­
kor pedig a vasúti .zenekarral fáklyás menet vonult 
Bantfy Dezső br. elé, kinek lakása a Bánffy-palota volt, 
Balázs József beszterczei pap üdvözölte a legmagyaiabb 
hálót, ki meghatva, magyaros beszédben köszönte meg 
a figyelmet. A menet innen a püspöki palota elé vo­
nult, hol Bartók- püspököt Incze Lajos nagyborosnyai

A Nemzetek utczája.

Mé" mindig eldöntetlen dolog, mi voltaképpen a 
világkiállítás legfőbb látványossága, a great attraction, 
a legbecsesebb drágakincs, a clou! Mindenki keresi és 
senki nem találja meg. Néhány magán-vállalkozás csupa 
merő szerénységből, magának vitatja a dicsőséget. így 
például a házmigyságu óriási glóbusz, mely a Mars- 
mezőn tolakodik a néző szemébe. Az optikai mutatvá­
nyok számára emelt palota hátsó oldalára pedig egye­
nesen kiírták: Palais de l’optique, le clou de l’exposi- 
tion. Vau benne egy távcső, amely oly közel hozná a 
holdat, hogy valósággal kezünkkel megfoghassuk. „A 
hold egy méter távolságra!“ Ha igaz, talán akadna 
vállalkozó az ügyességükről hires franczia riporterek 
között, aki meginterjuváina a hold lakóit. Eddig nem 
akadt; tehát vagy a franczia riporterhad ügyetlen, vagy 
pedig — a hold.

A kiállítás tehát egyelőre clou nélkül kénytelen 
maradni, ami azonban éppenséggel nem jelenti azt, mintha 
elősrendü és mindeneket lebilincselő látványosságai nem 
volnának. Itt van például a sokat emlegetett Rue des 
Nations, a Nemzetek utczája, ahol a világ összes kul- 
turuépei kezet fogva egymás mellett állanak. A Nem­
zetek utczája az, amely eddigelé versenytárs nélkül áll 
és elnyerte a dicsőség pálmáját egy igen kényes, el­

kényeztetett és elbizakodott valakitől: I’áris népétől. 
A párisink valósággal rajonganak érte és legfárad hat ál­
lamibb bámuló! a bizarr palota-csoportnak. Lehet, hogy 
földrajzot és népismerést tanulnak, amit bizony igen 
helyesen cselekednek. Igaz, hogy a Nemzetek utczájan 
olyan élvezhető formában kapják a komoly tudományt, 
hogy csupa gyönyörűség. 1878-ban is volt a kiállításon 
egy rue des nations, de utcza volt — házak nélkül. 
Csupa homlokzat sorakozott egymás mellé, mindegyiket 
agyon terhelték nemzeti motívumokkal s hogy az illető 
nemzet karakterét annál könnyebben lehessen leolvasni, 
festők érthetetlen allegóriákat pingáltak rájuk. Az 
1889-iki jubiláris kiállításon hiányzott a Nemzetek 
utczája, mert maguk a kulluiiiépek is nagyrészt, hiá­
nyoztak, legalább hivatalosan nem képviseltették ma­
gukat. S ami már lS/8-bau feltűnt, most grandiózus 
arányokban megvalósult. Nem csupán lapos liomlokza- 
tokat, de nagyszerű palotákat állították belé, kastélyo­
kat, palotákat, középkori lovagvárak at, „fiamboyaute“ 
stílusú városházakat, templomokat és bazilikákat. Min­
den államnak, a legkisebbnek is, megvan a maga épülete 
és mindegyik túl akart tenni a szomszédján. A paloták 
homlokzatai a Szajna felé néznek. Egymás mellé sora­
koznak Ausztria-Magyarország, Németország, Anglia. 
Spanyolország, Svédország, Norvégia, Görögország pom­
pás palotái; amint remek módon földiszitett homlok­
zataik a Szajna habjaiban tükröződnek, mintha a mese­
beli tüudévváros kelt volna ki a vízből. Hat hónapra 
egész Európa a Szajna partjain telepedett meg; de

nem csupán Európa, mert az Amerikai Egyesült Álla­
mok is itt vannak. Szép látványosság, de ha a párisink 
ebből földrajzot akarnak tanulni, nem sokat segítenek 
magukon. Mert Európa államai oly bizarr kavarodásban 
kerültek egymás mellé, hogy ez nem is földrajz, hanem 
valóságos ballet. Románia például egy szélességi fokon 
fekszik Svédországgal, Svédország tőszomszédja Monaco, 
Ausztria-Magyarország és Bosznia-Hvrczvgovi.ia három 
palotáját keletről Anglia, nyugatról pedig az amerikai 
Unió határolja.

Ha az ember hajóról vagy III. Sándor li id járói nézi 
végig, megkapó látványévá olvad a sok torony és me­
redek háztető; a napfényben ragyogó, aranyozott és 
ezüst űzött, elegáns kupolák; sajátos harmónia ez. de 
mégis csak harmónia.

Megkezdi a sort Olaszország. Az olasz palota, olyan, 
ni int, valami építészeti remekművekből alkotott briliáns 
kivonat. Aranyos kupolái a Márkus-toronyról, tetőpár­
kánya a Proktirádákról, nagy rozet.tás ablakai a milánói 
dómról, a falai a velenczei dogepalotáról valók, porta- 
léja a Certosa-homlokzatét utánozza. Igazán kiállításra 
való épület. Sokan úgy vélik, hogy Ízléstelen. De ki 
keresne finom hangulatot, intim művészeti hatásokat 
a hiúság vásárján? A vásáron a reklám dobját kell 
verni s ennek a czélnak kitünően meg is felel az olasz 
palota, halai között az olasz iparművészet alkotásait 
bámulja a közönség: ti ore nézi edényeket, milánói szob­
rokat, velenczei üvegfestészetet és faragványokat. Az 
„uj művészet“ természetesen sok alkotáson érezteti

MM
üti I



2. oldal. Köz érdé

pap üdvözölte mint a megindult egyháztársadalmi mun­
kásság vezető fejet. A püspök határozott, férfias beszé­
dében kiemelte, hogy működése a vallásosság s igaz 
hazatiság egyesítése leeud.

8-adikán reggel 9 órakor az Értekezlet közgyűlése 
a theol. Fakultás nagytermében gyűlt össze, hol az el­
hangzott fölolvasások között kiemelkedett Molnár 
Alberté, ki a családatyák körének s prot. rét. ifjak 
körének szervezését a parochiák köré sürgette s hasz­
nait fejtegette. Legnagyobb hatást azonban \ árú 1" ti­
re n c z beszéde ért. Ref. lanQgyünknek ez a kiemel­
kedő tanára művészi szerkezetű s erős színezéssel elő­
adott szép beszédben ismertette, hogyan támadt föl 
benne a vallásosság s a feszült figyelemmel, éljenzés­
sel s tapsokkal meg-mvgszakitott beszédben kivált azt 
sürgette, hogv felekezeti oktatásunkban a vallás taní­
tása tétessék központnak. Részedét a püspök perezekig 
tartó fejtegetésben méltatta, a közgyűlés hosszas taps­
sal, éljenzéssel jutalmazta s elhatározta kinyomatasát 
s az egyházaknak leendő szétküldését. Városunk s 
kollégiumunk méltán büszke lehet rá!

Bed ö házi János a „Ilit s tudományiról olvasott 
tartalmas, okos beszedet, mire az értekezlet közgyűlése 
tárgysorozata véget ért. Délben a püspöknél szükkörü 
ebéd volt. Az egész értekezlet méltó volt úgy erkölcsi, 
mint külső siker tekintetében az erdélyrészi reformá­
tus liivek feunkölt. magas lelkületűhez, lélekemelő meg­
nyilatkozása volt puritán vallásos s erős hazafias ér­
zületüknek. —y — H.

Tűzoltó-m aj ális.
1900. junius 10.

A nagyenyedi önkéntes tűzoltó-egylet majálisa elmúlt 
vasárnapon zajlott le fényes erkölcsi és anyagi sikerrel. 
A tűzoltók önzetlen fáradozása évente a majális alkalmával 
kapja meg a nagy közönség elismerését, mely amennyire 
jól esik nekik, oly önkéntelenül, szintén jói esőleg jön 
a nagy közönség részéről. Ezen elismeréssel adózott a 
város közönsége ez alkalommal is, midőn élén Zeyk 
Dániel főispánnal és C s a t ó János alispánnal, rang- 
külömbség nélkül, egy fényes képet nyújtva, a maga 
egészében megjelent a majálison s nem csak megjelent, 
hanem ott magát igen jól találva, hosszú órákon ke­
resztül ott tartózkodott, először élvezve az egyesületi 
zenekar állal szolgáltatott térzenét, azután a táncz- 
teremben, részben a tánc/, örömeinek hódolva, részben 
mint szemlélő. Megemberelte magát az idő is; bot ült, 
de kellemes volt és sem túlságos meleg, sem tűrbélién 
hűvös nem zavarta a mulatókat.

A kedélyes mulatságot a tűzoltó zenekar sétahang­
versenye nyitotta meg és a 10 számból összeállított 
műsor, mely ben nem egy nehéz darab szerepelt, kelle­
mesen győzte meg a közönséget arról, hogy a zenekar 
jelenlegi szakértő karmesterének, Halász Ven özei­
nek vezetése mellett mily szép és nagy haladást tett. 
Pedig nehezítette a fiuk feladatát az, hogy előző két 
napon egy jól szervezett, 50 főből álló professionatus 
katona-zenekar játékát élvezte a közönség, s annál na­
gyobb a tűzoltó zenekar érdeme,hogy a maga,szerény és el­
foglalt iparosokból álló 18 tagjával oly szépen megál­
lotta helyét és játékával igazi élvezetet nyújtott. A 
derék karmester, mint zeneszerző is babért aratott e

napon, mert a műsoron nem kevesebb, mint négy ön­
álló és igen csinos szerzeménye szerepelt.

Erősen alkonyodéit már. mikor a műsor utolsó száma 
elhangzott és a hullámzó, nyüzsgő közönség némileg 
megritkult, hogy egy óra múlva a tánczteremben és az 
az előtti téren terített asztalok mellett ismét találkoz­
zék. Este 9 órakor már zsúfolva volt az óriási táncz- 
terem és fáradhatlanul lejteltek a párok, melyek kö­
zött, ismét rangkiilömbség nélkül, ott láthattuk Nagy- 
Enyed összes szép virágszálait. Kint a zöldben, a hold­
világos éjben a fehér asztaloknak is megvolt bőven 
a maguk közönsége és Harmatit Antal vendéglős jó 
ételei és italai nagy keletnek örvendettek ; itt egyéb 
hiba nem volt, csak a kiszolgáló személyzet volt igen 
kevés az óriási közönséghez mérten. A talp alá valót 
Gyuricza húzta igen jól, de közben egy pár láuczdara- 
bot a tűzoltó zenekar is játszott és olyan jól bevált, 
hogy végé-hossza nem volt az ujrázásnak.

Majdnem nap felkelte volt. mikor a nagy közönség 
tömegesen osztani kezdett, és fényes nappal, mire tel­
jesen szétoszlott.

Tűzoltóink meg lehetnek — s bizonyára meg is van­
nak — elégedve a szép sikerrel, és aki ezt létrehozta, 
t. i. a város közönsége, evvel, a humánus egyesület 
mellett, önmagát is megtisztelte.

Adományok a Bethlen-szoborra.
A Nagy-Enyeden felállítandó Bethlen Gábor szoborra 

f. évi j u II i u s 1-ig 2391 korona és 32 fillér 
gyűlt össze. Ez összegből:

1. A Bethlen koll. ifj. mulatságai jöve­
delme ..................................................... 603'S2 kor.

2. A városi közönség által rendezett
mulatságok jövedelme.....................

3. A debreczeni ifjúság Bethlen-mati-
néjának jövedelme................................

4. Gróf Teleki Árvéd nagybirtokos .ado­
mánya ......................................................

5. Gróf Bánffy György v. b. t. t. ado­
mánya .....................................................

6. Gróf Kuun Géza v. b. t. t. adománya_____________
Összesen : 239T32 kor.

Ezeken kívül a nagyenyedi „Kisegítő takarékpénz­
tár“ megszavazott 2000 koronát, úgy hogy ez összeget 
évF 200 koronás részletekben ti/, év alatt fogja befi­
zetni ; a nagyenyedi ev. ref. egyházközség pedig 1000 
koronát, mely összeget szintén 10 év alatt tizet, he a 
szoborbizottság pénztárába. E szerint az eddig már 
befolyt és megígért összeg 539T32 koronát tesz ki.

A június elseje óta befolyt adományokról, amelyek, 
mint örömmel jelenthetjük, már eddig is szintén szép 
összeget tesznek ki, későbben fogjuk megkezdeni a 
nyugtázást.
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Verespataki levél.
Ki legyen az uj főszolgabíró? — Kgy régi polgártársunk elhunyta.

Verespatak, 1900. junius 8.

Alig hántoltuk el a nem régiben élte virágában el­
halt felejthetetlen és népszerű főszolgabiránknt, Imre li 
Károlyt, még korai halála okozta fájdalmunk eny-

liafását; éppúgy azonban az antik művészetnek, valamint 
a reuaissaucenak is sok utánzatát hozták ide az ola­
szok. Olaszor.-zág után következik a „beteg ember“, a 
török szultán alattvalóinak pa vili ónja, a ralis mecset- 
stilusban. Minaretek nincsenek de vannak fez.es, bőr- 
nadrágós törökök, akik a pavilion elüti vásári csapnak. 
A belseje valóságos szőnyegház.

Törökországtól egy ugrásnyira van Amerika, ha ugyan 
kiállítást néző modeili kulturembernek egyáltalán ille­
nék ugrálnia. Kupolája a washingtoni capiloliuin kupo­
lájának utánzata, a küszöbön pedig Washington óriás 
lovasszobra á'l diszőrséget. Belül nincsen kiállítás, 
csupa társalgó, az Uuio különböző államainak Ízlésé­
ben és modorában.

Következik az osztrák-magyar monarchia államainak 
három épülete egymás mellett. Az osztrák pavilonról 
közönségesen azt tartják, hogy agyonterhelték a díszí­
tésekkel, ámbár az osztrákok nagyra vannak vele és 
Ízlésesnek tartják.

A magyar pavilion erőteljes hatású; többek között 
imponált Anatole France-na k is, aki a Nemzetek ut- 
c/aját tanulmánynak is beillő magisztrális leírással is­
mertette a Figaro-ban. A magyar pavilion stilus-törté- 
ueti szempontból is érdekli a közönséget, annál is in­
kább, mert hiszen voltaképpen kőbe formált stilus-törté- 
net. Ez az, ami külön individualitást ad a magyar épü­
letnek és vele természetesen a magyar nemzet­
nek is. Mert mig a többi nemzet stílusának csupán 
legtipikusabb sajátosságait mutatja be, a magyar pa­

vilion a magyar építő-stilus egész történetét tükrözteti 
a Szajna habjaiban.

Németország is erős hatásokra törekedett. A német 
császár nem megy el Parisba, de elküldte maga he­
lyett rendkívüli meghatalmazott miniszterét: a német 
palotát. Látszik rajta, hogy minden kövével hirdetni 
akarja, hova fejlődött Németország.

Magyarország szomszédja az angol pavilion, Erzsébet- 
stálasban, vele szemben Belgium epülete, az oudenardi-i 
városháza utánzata. Spanyolország elegáns palotája 
mellett óriás épület emelkedik csillagvizsgáló torony­
nyal és köröskörül tropikus ültetvényekkel. Ha az 
ember a nagyhatalom nevét kérdi, amelyet ez az épü­
let képvisel, megtudja, hogy Monaco köztársaság ki­
állítása van a falai között.

Az összes nemzetek el se férlek a Szajna-parton, sem 
a Nemietek utczáján. A Szajnaparton utolsóknak 
Svédország, Szerbia és Görögország épületei következ­
nek, a Nemzetnek utczáján pedig Románia, Bulgária, 
Finnország, Portugal!, Perzsia, Dánország. Oroszország 
óriás épülete, a Kreml utánzata, a Trocadérora került. 
Mellette vannak Ki,na, Japán, az angol és hollandiai 
Indiák pavillonja és Transzval kiállítása: egy boer 
farm.

Szóval Babilon tornya összeomlott és részeit a Szajna 
partjai mellé rakták bizarr mozaikba.

(H-k.)

hűlni sem kezdett, a szivünkben felszakitott seb gyó­
gyulásnak sem indult, már is kombinálunk, tervezge­
tünk: ki legyen az uj főszolgabíró ? Mert hat ilyen 
volt és lesz az élet! Kidől az élet egyik kiváló har- 
czosa, az életben maradottak kutatnak: vájjon ki tölt­
hetné he úgy és méltóan üresen maradott helyét i

Szegény jó' 1 m re h Károly halála után a veres- 
pataki járás polgárai már kiszemelték méltó utódját 
Inez e A n t a 1, járásunk derék és népszvtü szolgálatú­
jában. Hogy ebbeli kombináe/.iónk jó és helyes volt, 
legjobban és legfényesebben bizonyítja az a tény, hogy 
abrudbányai polgártársaink ót ültették be az abrudbá- 
uyai díszes polgármesteri székbe, amelyet csak családi és 
egyéb kiváló és méltánylandó okok miatt nem foga­
dott el, melyeknek elősorolása nem tartozik a nyilvá­
nosság elé.

A verespataki járás községeinek és polgárainak bi­
zalma feltétlenül benne pontosul össze. Már öt i ve, 
hogy mint szolgabiró funkczionál. Ez idő alatt bebizo­
nyította, megmutatta kiváló jeliemessége, tudása, körül­
tekintése, igazságossága és szorgalmával, hogy ezen állásra 
reá termett ; megmutatta és bebizonyította, hogy lm reh 
Karoly, elhunyt derék főszolgabi iánknak csak ó, 
Csupán ő lehet méltó utódja.

Tisztelettel kérem e levelem nagyvabecsült olvasóit, 
ne értsenek felre, nem akarok senkinek az érdekében és 
senki ellen korteskedni; csak is az egész járás óha­
ját, tolmácsolom annak vagyok hű visszhangja, amidőn 
kinyilvánítom, vajha teljesülne (és bizton reméljük, 
hogy teljesülni fog) azon méltányos óhajunk, hogy a 
verespataki járás uj főszolgabi rája Inez e Antal le­
gyen, ki ismeri e járás lakosságának erényeit, hibáit, 
ismeri, és tudja, hogy és mint kell e járást jól, igaz­
ságosan adminisztrálni; ő van egyedül hivatva lm reh 
Károly örökségét átvenni, annak széli, borai
halála által megakadályozott terveit megvalósítani. Úgy 
legyen!

Ismét temettünk, ismét halottunk volt. E hó 2-án 
temettük ei Verespatak legrégibb polgárát, bányabirto­
kosát, Gruber József urat 83 éves korában. Szép 
kort ért el, életében nagy és zavaros időknek volt ta­
núja. 48 előtt Abiudbánya város szenátora, majd Ve­
respataknak Abrudbáiiyútol való elválása után annak 
két ízben elöljárója és egy Ízben közgyámja volt. 
Csendes és rendes temperamentumával mindig a béke 
érdekében küzdött, annak volt ő leghívebb hnrezosa. A 
forradalom alatt az oláhok megkímélték életét; igaz, 
hogy drága árt fizetett azért, a román vallásra kellett, 
áttérnie, de annak lezajlása után ismét visszatért val­
lásához (unitárius volt), annak testtel, leiekkel buzgó 
hive maradt haláláig. Az unitárius hitközség egyik- 
oszlopát veszítette el benne, ki azt nem csak szóval 
és tettel, de anyagilag is segélyezte; hisz nem is olyan 
rég 500 irtot ajándékozott az ekklé/.siának egy uj ha­
rang beszerzése czéljábol. Nagy részvéttel temettük el.

47. szám.

Nyugodjék csendesen J. ii.

Vetryes h ivek.o./
körében a 
összefüggő 
maradandó

— Az adlatus dicsérete. Katonáink 
József főherczeg nagyenyedi idő/ésével 
kedves emlékek egyik bizonyára kedves és 
része marad Bo 11 a K ál m á n adlatus dicsérete. A hon­
védség adlatusa, Bolla Kálmán altábornagy, tudvalevő­
leg országszerte mint kitűnő katona, de szigorú fölebb- 
való ismeretes, ki mindig magas mértékkel mér és a 
hibákat, hiányokat kérlelhetetlenül üldözi, és ime, Nagy- 
Enyeden e szigorú, kemény bíró alkalmat, vett magá­
nak, hogy tisztikarunkat megdicsérje és annak elisme­
rését fejezze ki. A szemle napjának estéjén ugyanis, 
a délelőtti vizsgálat eredményképp, megdicsérte a tiszti­
kart és külön is gratulált H auhei't K a mill ó őrnagy­
nak, helyőrségünk parancsnokának. A főbe rezegi láto­
gatás szép napjainak emlékéül örömmel jelezzük az 
adlatusuak kitüntető dicséretét, mert mi is örvendünk, 
hogy épp városunk helyőrsége és a mi tisztikarunk az, 
amely a nagy érdemül betudható dicséretet kiérdemelte.

— Eljegyzés. Szi nnyei Merze Felix sáros- 
vármegyei nagybirtokos, vármegyei aljegyző, ma je­
gyezte el Z e y k f a 1 v i Zeyk Jankát, Zeykfalvi 
Zeyk Gábor nagybirtokos és országgyűlési képviselő 
szép és kedves leányát, Diódon. Gratulálunk!

— Halálozás. Súlyos csapás érte Batta Berta­
lant, alvinczi nagybirtokost, vármegyei életünk ezen 
tevékeny tagját.; neje: Batta Henriette szül. 
Teut seb, e hó 12-én rövid szenvedés után elhunyt. 
Az elhunytban Binder József járápi szolgabiró édes 
anyját gyászolja. Fogadják mély részvétünket. A család 
a következő gyászjelentőt adta ki:

W. Batta Bertalan mint férj, valamint az elhunytnak 
gyermekei, édes anyja, fivére, testvérei, vejei, menye 
és számos közvetlen rokonai nevében megtört szívvel 
tudatja a legjobb feleségnek, páratlan anyának és ne­
mes lelkű nőnek W. Batta 11 e n riet,te szül Teutsch- 
nak f. év junius hava 12-éu reggeli 3 órakor lövid
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szenvedés után bekövetkezett elhunytál. Áldott legyen 
emléke! Béke poraira! A kedves elhunytnak földi szen­
vedésektől megmentett porai f. év és hó 13-án d. u 4 
órakor fognak az ev. luth. egyház szertartása szerint a 
családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Alvincz, 
1900 év junius hava 12-én.

— Ujonan rendszeresített állások a várme­
gyénél. \ ármegyénknél a belügyminiszter jóváhagyá­
sával és az állami dotatio terhére a kővetkező nj álla­
sok rendszeresít leltek: négy e d i k aljegyzői, s z á m- 
tiszti, á r v a s z é k i i r a 11 á r n o k i. e g y i r » 0 k i 
és egy állatorvosi. Mindez uj állások még a nyár 
folyaman betöltetnek.

Rendkívüli közgyűlés. Alsófehér vármegye 
tói vényhalósági bizottsága junius hó 30-á n — szom­
baton — <1. e. 10 órakor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozatot jövő szá­
munkban fogjuk közölni.

— Leányiskolánk önképzőköre szombaton d. u. 
a koronázási évforduló alkalmából igen sikerült ünne­
pélyt rendezett a séta téli fedett tánczhely iségben a 
tanári és tanító kar és szép közönség jelenlétében. Az 
ünnepélyt Domaniczky Irén ifjúsági elnök nyi­
totta meg ügyes kis bevezető beszéddel. Kovács Ka­
tinka az önképzőkör ez évi működéséről számolt be, 
K o v á c s 1 I o II k a Petőfi hazafias költészetéről olvasott 
fel, Cseke Margit szép értekezési tartott a koro­
názási ól ; szépen és ügyesen szavaltak: Farnos Eszti, 
Keresztes V., Nagy Irma, Török B.; mint min­
dig, szépen zongorázott Vineze Margit, és igen si­
kerültek voltak a karénekek. A sikerült ünnepély dél­
utáni 5 órakor ért véget.
. — Tenyészállat-kiállítás Kolozsvárit. Az Er­
délyi Gazdasági Egylet állattenyésztési szakosztálya a 
folyó év őszén (szeptember elején) megtartja XIII. orsz. 
tenyészállat-kiállítását, melyre már ezúttal felhívjuk 
gazdaközönségünk figyelmét A kiállításra vonatkozó 
egyéb tudnivalókat rövid idő alatt közhírré fogja tenni a 
szakosztály.

— Pályázati hirdetmény honvédbakancs- 
Bzállitásra. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara a nagyméltóságu honvédelmi és kereskedelmi 
miniszter urak leiratai következtében értesíti az érde­
ket iparosokat, hogy a m. kir. honvédség 1901. évi 
lábbeli-szükségletéből 12.000 pár bakancs és 11 ezer 
pár könnyű ezipö a hazai kisiparosok utján fog be­
szereztetni. A bakancsok egységárai páronként 9 kor. 
70 fillérben, a könnyű czipőké páronként 8 korona 
32 fillérben van megállapítva. Pályázhatnak magá­
nosok és alkalmi szövetkezetek. A m. kir. hon­
védelmi miniszter ur, hogy a pályázatot a kisiparo­
sokra nézve annál könnyebbé tegye, a honvédségi láb­
beliek szállításánál ezentúl a szerződések kötésétől és 
az óvadék letételétől eltekint és a szállítást a keres­
kedelmi és iparkamara előtt kiállítandó bélyegteleti 
nyilatkozat ellenében engedi át. A bakancsok 1901. 
márczius hó végéig a budapesti honvéd főruhatárba 
beszállitandók lesznek. Az ajánlatok legkésőbb folyó 
évi julius hó 1-ig alólirt kamarához okvetlen benyúj­
tandók. ahol a részletesebb felvilágosító adatokat és a 
föltételeket is megtekinthetni. Kolozsvár, 1900. junius 
10. Vélsz József alulnök. G á in á n Zs lg mond 
titkár.

— Állategészségügyi kimutatás. L é p f e n e:
balázsfalvi j. Székás 1 u. Veszettség: alvinc-zi já­
rás Alvincz 1 u., Gyulafehérvár 1. u. Vízakna v. 1 u. 
liü likőr: alvincz! járás Heuniiigfalva 1 u.; balázs­
falvi j. Túr 1 u.; kisenyedi j. Olnh-Girbó 1 u.; ma- 
gyarigeni j. Benedek 1 u. B i v a 1 y v% s z.: magyarigeni 
járás Kosiáid 1 u. Sertésvész: alvincz! j Csüged 
2 u., Sóspatak 3 u.. Stnizsa 5 u.; magyarigeni járás 
Krakkó 3 u., Koslárd 3 u.; nagyeiiyedi j. Csáklya 5 u 
Felgyógy 5 u., Fugád 1 udvar, Lőrinczréve 1 udvar.

— Köszönetnyilvánítás. A nagyeiiyedi Iparos- 
Önképzőkör folyó hó 4-én rendezett táiiczmulatsága 
alkalmából a következő szives adományok folytak be 
körünk javára: Kalz Izidor 40 fill.; dr. Jeuei Elek 
Villányi József 1—1 kor ; Nuridzsáu József 80 fill.• 
Incze István % kor.; Szathmáry József 2-50 kor.; Zsakó 
Andor 1 kor.; dr. Reich Béla 2 kor.; Kiss Mihály 1 
kor.; Andrási Gyula 20 fill.; Albrechtovits Antal 1 kor.; 
Mecsér László 50 fill.; Iücli Mihály 1 kor.; Fekete 
Mihály 1 kor.; Horváth Miklós 1 korona; dr. Garda 
Kálmán 2 körömi; Mátyás Lajos 1 korona; id. Wink­
ler János 1 korona; Mátyás Sándor, Riehárd Mihály f

ui che 1 Simon 50—50 fill.; dr. Ebergényi Sándor, 
-agy Lajos 1 — 1 kor.; Szászkai József 40 fill.I 

Mihály Gyula 50 fill.; Paulini Rudolf, Junász Lajos, ifj. 
Graef János 1—1 kor.; Körösi József 60 fill.; Adorján 
Elek 1 kor.; Jére János (Maros-Vásárhely) 2 kor.; 
Végli N. csendőr főhadnagy 1 kor.; Szőcs Mihály 20 
fill.; id. Kun Jó/.sefné 2 kor.; Harmath Antal 6 kor.; 
Pergel Antal 2 kor.; Fekete Károly 2-50 kor. Levelező­
lapokat. árusítottak: Willányi Ida, Székely Lujza, Bakó 
Berta, Horváth Irén, Kiss Ilona, Rác/. Irén, Pataki

Közérdek.
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Vilma Fogadják úgy az áldozatkész adakozók, mint a 
levelező-lapok eiárusitásával foglalkozó kisasszonyok : 
körünk hálás köszönetét. A v á l a s z t in á n v

— Helyreigazítás. A pünkösdi ünnepekről szóló j 
tudósitásunkhan az ünnepek alatt megtörtént esküvők­
ről szóló részében Szó llősi József ur a szedő té­
vedéséből tévesen erdőkerülőnek jeleztettít, Holott 
Szöllősi József ur a Klemm Pál c/.égnvk rendes hi­
vatalnoka és erdőke/etóje

— Vállalkozók figyelmébe. A m kir. kolozsvári 
XI. honvéd kerületi parancsnokság f. é. 3782. h. o. sz. 
alatt kibocsátóit eIlirdélmént--ében közzé teszi, hogy 
a n a g y e n y e d i h o n v é d ft 11 o m ásón elhelyezett, 
zászlóalj részére 1900. évi szeptember l-tól 1901. évi 
augusztus hó 31-ig szükséges, zab, széna, alom és 
ágyszalma, valamint tűzifa biztosítása iiánti tárgyalás 
f. évi. julius hó 9-é n ti ö lé 1 ő t t 9 0 r a k <> r K o- 
loz s váró n a kerületi parti nesuokság liadbizsossági 
osztályában (Sétatér-ntc/a 12. sz. a.) fog megtartatni. 
Mire nézve vállalkozók figyelme azon hozzáadással ln- 
vatik tel, hogy eme kizárólag írásbeli ajánlatok utján 
megejtendő nyilvános tárgyalásra ajánlataikat a tárgya­
lásra kitűzött napon legkésőbb reggel 10 óráig a tár­
gyaló bizottsághoz nyújtsák hé. A kit)ocsat.ott, szállítási 
feltételek füzetének hitelesített példánya a helybeli 
kezelőtisztiszti irodájában bármikor megtekinthető, hol 
is az ajánlatok benyújtására szükséges egyébb adatok 
is megtudhatók.

— Jókai-szoba a párisi kiállításon. A párisi 
világkiállítás magyar osztályának egyik legérdekesebb 
látványossága a Jókai-szoba, almi a költő-király 
összes munkái és azoknak azösszes európai nyelveken 
megjelent fordításai láthatók. J ó k a i nevét és jelen­
tőségét ismeri az egész müveit világ; mégis üdvös 
gondoskodás a kormanybiztosság részéről, hogy a Jókai- 
szoba minden látogatója egy kis füzetet kap, melyben 
Jókai élete és működése van megírva élénken, színe­
sen, essayszerü nivón, méltóan Jókai nagy nevéhez. A 
franczia nyelvén irt kis füzet? dr. Molnár Géza, a 
jeles fiatal ivó munkája, melyet a kiállítás látogatói, 
külföldiek és hazaiak, élvezettel fognak olvasni és meg­
őrizni emlékül a kiállításra és arra a lángeszű költőre, 
akinek dicsőségét hirdeti. Jókai rövid életrajzán kívül 
a füzet tartalmazza Jókai müveinek teljes bibliográfiá­
ját, tehát nem csak a magyar, nyelven megjelent müvek 
czimeit, de az összes 'megjelent fordításokét is; ebből ki­
derül, hogy Jókainak 137 münkája megjelent, német

fordításban. 23 müve angol 1 liorvát, 6 dán. ló finn. 
7 franczia, •! hollimii. 7 olasz, 48 lengyel. 2 román, 
30 orosz, 2 ruth-*« 16 szerb, 2 szlovén, 16 svéd, 22 
cseh nyelvre lelt lefordítva.

Szerkesztőség:
I>r. >1 AGY A Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeiiyedi Könyvnyomda és Paplrárngyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeiiyedi Könyvnyomda és PapiiArugyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

1 Biztos -------

kereset
kínálkozik jó begzé!íképes>éggel Kiró, 
tisztességes személyeknek, kik állandó 
lakhelyükön az 18N3. évi XXXI. tör- 
vényezikk érteimében sorsjegyeknek, 
állampapíroknak részletfizetésre való 

eladásával foglalkozni kiváltnak.

JEBCUr
váltóüzleti

részvénytársaság
BUDAPEST 

Arany-János- 
utcza 31.

9—10 sose

Árlejtés! hirdetmény.
A benedeki ev. ref. egyházközség Elöljárósága

temploma fedelének kátrányos zsindelylyel, eset­
leg bádoggal való újra fedésére, falainak kija­
vítására, kimeszelesére és belső felszerelésére 
f. év jun. hó 17-én d. u 1 órára árlejtést hir­
det, mely a helyszínén fog megtartatni.

Vállalkozók kötelesek a kikiáltási ár 5°/o-át 
készpénzben vagy más biztosítékban előre letenni, 
mely összeg az utolsó részletfizetésbe fog beszá­
míttatni.

A feltételek a helybeli ev. ref. lelkészt hiva­
talnál bármikor megtudhatók.

Az ev. ref egyházközség Elöljárósága megbí­
zásából.

Benedek, 1900. jun. 5.
Hatházy Ferencz, Seres Miklós,

ev ref lelkész. 3112 1 — 1. sz. gondnok.
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Ágy betét lakeretben.

Dús Választékú Du j IV fia. Ili.
saját készitmenyü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 

konyhab^renáezósckbői, szolid és i.léses kivitelben s jutányos árakon,
Továbbá ugyancsak saját készitmenyü

kárpitos- és diAiuiikák. i gaiv. soáronyáiylictvíi-k is kocsiöiések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakeretben 14 kyona, vaskeretben eo korona. 

Köcsiüíesek drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épület- és butsr-asztelos gyárában Gyula?
Képes árjegyzék 1 koiona (vagy visszaküldés) elleneben.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
ti nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyi­
ségében bárhol megjelenő és bármily nyelvű

könyvek, diszmüVek, folyóiratokra
«P elvállal megrendeléseket s azokat a legpontosabban teljesíti. Egy nt ta 1 felhívja a 

közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű ezikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 

Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai müintézete, 
könyvkötészete, dobozgyára

6—? 3081reszere.
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1. oldal. Közérdek. 47. szám.

Árlejtés! hirdetmény.
Alulii'uiI 1‘ízv házkozsoir c*loij;irosá<z;i a lU.-lspádi 

ev. ref. papi lakasnak 4417 87 korona költség- j 

g.d iolvot! átalakítási munkálatai biztosítására 
a m.-iapátli cv. iff papi lakban folyó ÓV jIIIIíIIs : 
Hó Ki-ált d. ti. 3 órára ajánlati verseny tárgya- ; 

lá$t hirdet.
Felhivatnalc az érdekelt vállalkozni akarók az \ 

ezen inuiikála'okra vonatkozó terv, költségvetés 
és részletes feltételek előbb irt helyen való meg­
tekintésére es ajánlataiknak fent irt időre való 
beadására, annyival is inkább, mivel később beér­
kező ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Mairyar-Lapád, 19(0. juii. 5

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés\KINDL J. NAGY-ENYED

főtér. mmmm%

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemliek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

! Különös figyelemre méltó. XJj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

3110 2—2

Tunyogi János,
ev. ref. lelkész.

ASBEST-TALPAK.

o Pártoljuk a hazai ipart. m\

Köszönetnyilvánitás.

Erdélyben sok olyan sör 
kei ű! forgalomba, mely nem 
idevaló gyártmány, pedig

BÜRGER ALBERT
-o 8iyi 61
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olyan sör készül, mely bát­
ran vetekedhetik a kőbá­
nyaival avagy bármely más 
külföldi gyártmány nyal.

Kérjük ennél fogva a 
nagyérdemű közönséget az 
erdélyi ipart pártolni és a 
vendéglőben csakis

ca marosvásárhelyi sört
követelni.
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Ő Felsége Salvator Lipót föherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbeslánvgyár.

0 császári és királyi Fensége Salvator Lipót föherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-falppal bélelt 
csípőkkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipöket és érezte, hogy lábai ne n fáradnak úgy el, mint 
más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadászczipót, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. julius 8. ___________ KrahI huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betétü czipök kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni 
Dánoson, 1897. szeptember 17, tisztelő hive

Wekerle Sándor.

óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Pártoljuk a hazai ipart.

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki c/ipöjet dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az nsbest-talpbélés kitűnőségét legfobban bizonyltja, hogy a es. és kir. közös hadseregnek és a m. kir.
honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szóitiildrs csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli darusítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beleli társaság képviselete és elárusító raktára:

C2.CÜ1 «ZF- Nagy-Enyed, fő-tér. 3013 1-50

Esemény 
a magyar 
irodalomban! NAGY KÉPES A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
■ ■

VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM

KLASSIKUS KÖNYVE, A LEG­

GAZDAGABB TÖRTÉNELMI

az a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók
közreműködésével;

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

KÉPTÁR

Cizinkéí kötetben
Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Négyhavonkint jön 

egy-egy kötet

Marczali Henrik
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi élve­
zetet nyújtja.

**********
Megrendelhető

3 koronás 
csekély havi 

részletfizetésre
Ezennel megrendelem, a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten t

e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő.

Nagy Képes Világtöpténet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki 
ingyen kap.

fi teljes mii ára 192 korona.
Révai Testvérek

Irodalmi Intézet

V. SÍ. sz.

helvl

Nyi

nők

limit 5

alko

czimu művel 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigclé három kötet 
jelent, meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem magam a társaság 
pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni” 
míg a mu teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre 
postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátra­
lékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és Qzetései 
aranyában, szállitandók

Budapest Vili.. Oliői-ut 18 . Név:

Állás

12 2075


